
Compte rendu du Conseil municipal de Tiranges 

Séance du 6 octobre 2023 
 

Les membres du Conseil Municipal dûment convoqués, se sont réunis le 6 octobre 2023 sous 

la présidence de Christian COLLANGE, Maire. 

Sont présents : Christian COLLANGE, Thierry CHARRIAL, Cédric CHAPUIS, Didier 

MARNHIER, Marie-Paule DIAZ, René GRANGER, Laurent MORIN 

 

Excusés :     Luc SKRZYNSKI , pouvoir à Cédric CHAPUIS 

          Emmanuelle BREUYRE, pouvoir à Christian COLLANGE 

          Sandrine MERLE, pouvoir à Thierry CHARRIAL 

         Charlotte GARNIER. 

 

Secrétaire de séance :  Marie-Paule DIAZ 

 

En ouverture de séance, lecture par Murielle BOUILLON, secrétaire de mairie, du procès-

verbal de la réunion du 22 septembre 2023. 

 

Aucune observation n’étant faite, ce PV est adopté à l’unanimité.  

 

Monsieur Le Maire ouvre la séance et soumet l’ordre du jour aux membres du Conseil 

Municipal : 

 

1)Projet réserves « incendie » :  

Dans un contexte de changement climatique, le feu est une menace forte ; pour prévenir le 

risque et garantir la protection des populations, des biens, du patrimoine forestier, les services 

du SDIS ont identifié plusieurs communes dont la commune de Tiranges pour lesquelles il serait 

pertinent de déployer un dispositif de lutte contre l’incendie. 

Le Maire présente au Conseil Municipal une étude d’installation de citernes incendie qui 

pourraient être implantées dans 4 ou 5 villages de la commune où le patrimoine forestier est 

important ; il informe également que des aides importantes au titre du dispositif « Fond Vert » 

peuvent être obtenues pour ce projet. 

Le Conseil Municipal décide d’engager ce projet de réserve incendie et charge Le Maire de 

faire toutes les démarches et procédures diverses pour cette réalisation. 

 

2)Procédure transfert de biens de section dans le domaine communal : 

 

Concernant le projet de défense incendie, des parcelles pour l’installation de citernes souples 

ont été déterminées géographiquement, mais il s’avère que ce sont des biens de section et qu’il 

y a lieu de les transférer dans le domaine communal. 

Le Conseil Municipal approuve le principe de cette démarche et charge Le Maire de l’exécution 

de la procédure. 

 



3)Rétrocession chemin de la Carderie par EDF : 

 

Par courrier en date du 22 décembre 2022, EDF demande de transférer dans le domaine public 

communal le chemin de la Carderie. EDF appuie sa demande sur le fait que cette voirie dessert 

des propriétaires de maisons et de terrains. Cette voirie a été remise en état par EDF. 

Le Conseil Municipal accepte cette rétrocession, dont les actes et frais administratifs seront pris 

en charge par EDF. 

 

4)Référent déontologue : 

 

Les élus sont tenus de respecter des principes déontologiques consacrés par une « charte de 

l’élu local ». Cette charte fixe les 7 principes déontologiques que tout élu local (maire, adjoints, 

etc…) doit respecter durant son mandat notamment : impartialité, diligence, dignité, probité, 

intégrité, intérêt général. 

Le référent déontologique est désigné par l’organe délibérant. Plusieurs collectivités 

territoriales peuvent désigner un même référent déontologique pour leurs élus par délibérations 

concordantes ; ce référent sera mutualisé avec les communes du territoire de la Communauté 

de Communes Marche du Velay Rochebaron. Monsieur André-Frédéric DELAY (ancien 

magistrat, magistrat honoraire) est désigné en qualité de référent déontologue, eu égard à son 

expérience et ses compétences.  

 

5)Mutation foncière au profit du Service Départemental d’Incendie et de Secours de la 

Haute-Loire (SDIS 43) : 

 

Le Maire précise aux membres du Conseil Municipal que pour la commune de Tiranges, le 

centre d’incendie et de secours, propriété du SDIS 43 a été construit sur la parcelle cadastrée 

section A 1360 pour une contenance de 1398m² appartenant à la commune. Dans le cadre du 

passage obligé à l’instruction comptable M57, il importe d’opérer les régularisations foncières, 

à savoir que le SDIS 43 devienne propriétaire de la parcelle concernée en se portant acquéreur, 

à l’euro symbolique de ladite parcelle. Le Conseil Municipal accepte ce transfert de bien. 

 

 

6)Questions diverses : 

 

Le Maire informe le Conseil Municipal que Mr Luc SKRZYNSKI devient membre titulaire de 

la « Commission Collecte, Traitement et Valorisation des Déchets » en remplacement de lui-

même ; Thierry CHARRIAL restant suppléant. 

 

 

Après un échange et des informations sur la journée de la « Rentrée Rurale 1000 cafés » prévue 

le 14 octobre, la séance est levée à 22h30.   

 

 

 

Le Maire 

 

Christian COLLANGE 


